

Вот за эту русскую землю...

СЕРЕБРЯНСКАЯ БАЗА

Каждый год ветераны приезжают с традиционным визитом к сельским памятникам. На этот раз с ними пошла группа солдат с лейтенантом Виталием Бурдым. Экскурсия по местам боевой славы была грядой за хорошую службу.

Члены сакции ветеранов гражданской войны Приморья негромко переговаривались на тему, как здесь было, тогда, в 20-е. И забавно, немноги, и трогательно звучали применительно к седовласым бойцам уменьшительные имена и молодые, чуть ли не мальчишеские шутки.

На месте серебрянской базы гостей ждала мемориальная доска, установленная комсомольцами шахты «Глубокая», и десятки грунтовых, задумчиво приветливых деревьев. Лемешенко Василий Кузьмич, в прошлом командир партизан, улыбнулся им добро и напомнил бывшим бойцам: «А помните, тогда они были совсем тонкие...»

Эх, база, база! Кому ж о тебе рассказывать? В общих чертах пусть Овчинников скажет, Андрей Яковлевич, — человек высокий, серьезный, с лицом и голосом оратора. А еще? Монсеенко Василий Михайлович знает. Немногословен партизан Монсеенко, но если уж заговорит, ровно и гладко текут слова, гений блеск играет в глазах.

Романов Максим Федорович знает. Всю местную тайгу в партизанстве исходил и сейчас при ружье, поскольку охотник, без ружья ему в лесу неудобно.

Житайкин на базе служил — нешуточный, интеллигентный, мастер рассказывать... Ну, начнем!

И сели в круг парни в военной форме, и замерли на лице говорящего пристальные глаза лейтенанта Бурдинского, и деревья, ровесники ветеранов, согласно закивали вершинами: да, да, помним и мы.

...Отряд только-только успел занять село, а разведка уже докладывает: белогвардейцы в количестве двухсот собираются выступить из Бровничей и удастся по базе.

Партизан было мало.

— Вот что, — предложил командир Скуме, — давайте-ка мы...

Они оставили деревню и залегли в овраге у окопов. Белые появились затемно и сгрудились у по скотину в ожидании выстрелов. Но над селом висела тишина. Тогда группа белых конников во главе с офицером помчалась в деревню. То ли храбр был офицер, то ли попросту тишины побаивался — кто его знает! Только размахивал он на скаку нагайкой, ругался на чем свет стоит и высоким тенором грозил:

— Перестреляю! Спалю! Камня на камне...

За срубом колодца между тем томился партизан. Замешкался, не ушел со своим, в тоске прикидывал, что ему за это будет от командира. Офицер же несся прямо на сруб.

Боец был до того расстроен предстоящим объяснением с командиром, что не подумал о возможных последствиях своего поступка и выстрелил в офицера. Тот с криком выпал из седла на землю. Конники на секунду замерли, потом круто развернулись и пустились наутек.

Белый отряд, в это время въезжавший в деревню, придержал поводья. Враги посовещались и потрусил назад, в сторону Бровничей.

Озадаченные партизаны некоторое время наблюдали за бежавшим врагом из оврага, затем двинулись к себе, в Серебряное. У колодца пили из бадьи герой, вспугнувший две сотни.

В тот день командир отряда, прихватив нескольких смельчаков, среди которых был и рыцарь колодезного сруба, взял на дороге между Сучаном и Ка занкой обоз белогвардейцев. Партизаны доставили на базу пять подвод с продовольствием и трех пленных.

Базу в селе Серебряном начали строить в 1921 году. Строительство «табора» — так называли партизаны свою базу — организовал Захар Мартынов, коммунист и воин беззаветно отважный.

В горном ручье обложили валунами небольшой бассейн, попутно присвоили ключу имя начальника строительства Мартынова. «Увековечили», — довольно ворчал он в усы, обдирая березу: стены каркаса решили обшивать березовой корой.

Осенью база в Серебряном стала на время центром областного комитета партии и Реввоенсовета Приморья. Здесь проводили собрания, принимали в комсомол, громко читали у костра «Партизанский вестник», роман «Овод». Выращенный в собственном коллективе культработник Баженов организовал художественную самодеятельность. Фельдшер Задорожных, принятый в комсомол на базе, вспоминает: «Я проводил у костра беседы по медицинским вопросам, рассказывал про опасные простудные болезни. Ребята слушали с интересом, потому что, несмотря на тяжелые условия походного быта, умудрялись не болеть».

База жила. А белые, наслышанные про «табор», пытались туда добраться. В первый раз отступили, испугавшись выстрела из-за колодезного сруба. Во

второй раз решили захлопнуть...

Близился церковный дательства. А всось, прикнигованы в честь праздника деревни, захмелевают, в

Белогвардейцы растянувшись на береге речушки, про было темно, холодно, утром у вражеских солдат мороженные насековьи

Не дождавшись хмеля в серебрянские избы. Глаза трезвых, не обнаружил мерно и давай стягивал ноги.

Партизаны между тем как избавиться от белья отряда, гляди, отогреет

Днем в Серебряное церкви, свернув к первому бывал белогвардейского офицера в чине младшего раскрывалась:

— Почему не выставили же выделить двух солдат?

Солдат выделили. Чайно пропустив в саднико тайгу! Часовой начал с дозор тоже. А Павел

ИНКУБАТОР АГРЕССИИ

ЭТОТ гигантский комплекс зданий в форме пятиугольника поистине является инкубатором рекордов, причем рекордов самого мрачного, зловещего характера. Уже одно название этой многоярусной каменной глыбы во многом обясняет столь отталкивающую характеристику — это пешеходно известный всему миру Пентагон (название образовано от латинских слов «пента» — пять и «гон» — угол).

Находится Пентагон на окраине Вашингтона на берегу реки Потомак. Свое название главный центр министерства обороны США носит с 19 февраля 1943 года. Тогдашний министр внутренних дел США Гаральд Айкс, видимо, в спешку, во поисках дела очень метко назвал его гибридом американской катаржной тюрьмы и Ритлеровской рейхсканцелярии.

Рекорды Пентагона начинаются уже с его внешних размеров. Потому, что прежде всего это самое большое ведомственное здание мира, построено, однако, в рекордно короткий срок (два с небольшим года) в начале сороковых

По материалам иностранной печати,

годов под руководством бригадного генерала Лесли Р. Гроувса. Упомянутый генерал впоследствии являлся начальником проекта разработки американского атомного оружия.

Штат Пентагона насчитывает тридцать тысяч сотрудников. Общая длина коридоров, соединяющих их рабочие комнаты, составляет около 28 километров. В каждом из пяти крыльев Пентагона мог бы свободно разместиться Капитолийский дворец.

Пентагон является крупнейшим в США собственником земельных территорий. Под его началом в США и за их пределами находится тринацать миллиардов гектаров земли в виде военных баз и полигонов. Стоимость всех военных объектов и систем вооружения, находящихся в ведении Пентагона, на 200 млрд. долларов превышает стоимость промышленного оборудования и имущества 65 самых крупных промышленных отраслей США.

С 1945 по 1975 год в зданиях

Пентагона было подписано контрактов по разработке новых систем оружия и военному строительству на общую сумму около 1,2 триллиона долларов. Это почти равно сумме материальных убытков, понесенных всем человечеством в ходе первой и второй мировых войн, вместе взятых.

Именно из Пентагона осуществляется руководство деятельностью регулярных вооруженных сил США. Именно отсюда выдаются указания по всем возможным вопросам во все концы земного шара соединениям, частям и подразделениям вооруженных сил страны, ядерный и военный потенциал которой в настоящее время несравненно выше, чем у любого другого империалистического государства мира. «Сфера руководящей деятельности Пентагона простирается от атомных авианосцев, находящихся в самых отдаленных районах Индийского океана, до диверсионных отрядов в джунглях, действующих в ду-

хах Тарзана», — писала как-то одна из американских газет.

Сегодняшний шеф Пентагона министр обороны Джеймс Шлессингер под стать своему предшественнику также имеет, видимо, неуемную тягу к рекордам. По крайней мере по количеству милиардистских провокационных заявлений с ним в США может поспорить сейчас, пожалуй, лишь сенатор-демократ Г. Джексон. Причем позиция Шлессингера особенно настойчивая, потому что в отличие от Джексона он является членом правительства США. Резким диссонансом по отношению к наметившейся разрядке международной напряженности прозвучали неоднократные недавние заявления Шлессингера о возможности применения ядерного оружия в Центральной Европе, ведения «ограниченных ядерных войн» и особенно его заявление о возможности применения США в определенной обстановке упреждающего ядерного удара, в том числе против «отдель-

ных целей Союза. Эти отрывки высказываний вы можете найти в своем рецензии на книгу Шлессингера «Секреты моего успеха», — 1976 год, первый составленный историю марта доктора Г. Джексона. Опасно для мира, сейчас, в международной напряженности, очевидно, сама империя газета «Нью-Йорк Таймс». Не сколько «Безответственно», о советско-американской войне, когда не было ядерного оружия, для огромных расстояний СССР и Соединенные Американские Страны никак



трой раз решили захватить партизан на базе врас-
ох...

Близился церковный праздник — день Николы Чу-
тврца. Авось, прикинул неприятель, выпустят пар-
тизаны в честь праздника вместе с мужиками из
ревни, захмелевают, в мы тут как тут...

белогвардейцы растянулись в цепь и заняли пра-
й берег речушки, протекавшей у задворок села.
ло темно, холодно, к ночи выпал густой снег. К
рору у вражеских солдат намокли ноги, застыли про-
роженные насекозы портняки.

Не дождавшись хмельных песен, белые ворвались
серебрянские избы. Пьяных партизан, равно как и
язвых, не обнаружили. Обрадовались этому чрез-
ично и давай стягивать с себя сапоги, отогревать
ги.

Партизаны между тем были неподалеку. Решали,
с избавиться от белых. Народу не базе мало, а
ряд, гляди, отогреется и нападет...

Днем в Серебряное въехали двое конников. Офи-
цер, свернув к первому попавшемуся дому, потре-
вал белогвардейского командира. Когда высокочил
лицер в чине младше, чем новоприбывший, гость
скричался:

— Почему не выставили дозора на дороге? Сейчас
и выделить двух солдат — и за мной!

Солдат выделили. Часовой у посмотри почтитель-
но пропустил всадников. А всадники — галопом в
штурм! Часовой начал стрелять, двое выделенных в
изор тоже. А Павел Овчинников, изображавший

белогвардейского полковника, ну отстреливаться. Пу-
ли визжат, копыта стучат, солдаты кричат, крестьян-
ки, выскошив на улицу, суетятся... Паника. Белые на
коней и — в сторону Бровничей. Вражеские пехотин-
цы, не переставая пальять из винтовок, выскоили за
поскотину на дорогу. И тут в кустах раздается:

— Взвод, в обход! Рота, вправо!

Не было там ни рот, ни взводов, была лишь горстка смельчаков. Но откуда было знать про это не-
приятелю! Окончательно сбитый с толку, противник
пустился вслед за своей кавалерией в Бровничей. Красные вошли в Серебряное, подбирая трофеи.

В третий поход на «табор» пошли было японцы.
Тоже не получилось. Серебрянская база дожила до победы.

Но не все бойцы, воевавшие в районе Серебряного,
дожили до светлого дня освобождения. Через пятьдесят с лишним лет почтили память павших са-
злом молодые воины, ровесники тех погибших в
годы гражданской войны. И один из ветеранов, ука-
зывая на парня с автоматом у липы, сказал другому:

— Этот вот лицом на Григория похож, глаза те же...

И другой согласился.

Э. БОНДАРЕВА.

НА СНИМКЕ (слева направо): председатель секции
ветеранов гражданской войны Приморья Д. С.
БАБЯК, бывший партизан В. М. МОИСЕЕНКО, стар-
ший лейтенант В. БУРДИНСКИЙ.

Фото 1974 года.

Очередной номер журнала «Главного военно-морского управления Советской Армии и Военно-Морского Флота «Блокнот агитатора» открывается статьей генерал-лейтенанта В. Митрополова «Надежный щит социализма». Она рекомендуется для бесед и докладов ко Дню ракетных войск и артиллерии.

В материале капитана А. Лизя «Цель — высокое качество», опубликованном под рубрикой «Воины — ХХV съезду КПСС», большое внимание уделяется овладению смежными специальностями.

Раздел «Агитация на службе боеготовности» представлен дневниками записями агитатора «Становление».

К 100-летию со дня рождения М. И. Калинина напечатана статья «Выдающийся деятель партии и государства».

10 ноября — День советской мышленки. Этой дате посвящена корреспонденция полковника И. Иванникова «Норма поведения — мужество».

26 ноября братский монгольский народ отмечает 51-ю годовщину со дня провозглашения Монгольской Народной Республики. К этой дате приурочена информация М. Юрьева «Курсом сотрудничества».

Об образовании трех новых государств в 1975 году говорится в материале В. Маскова под рубрикой «По странам и континентам».

Заканчивается номер статьей полковника В. Жарова «Ракетное оружие на танкетке». Она призывает советских воинов проявлять высокую боевую готовность.

АГРЕССИВНЫХ ПЛАНОВ

ла как-то
их газет.
Пентагона

Джеймс
гать своему
сет, види-
с рекордам.
количеству
провокацион-
и в США
и час, пока-
ор-демократ
и позиция
енко насто-
то в отли-
е является
га США.
и по отно-
ися разряд-
напряжен-
неоднократ-
ления Шлес-
ности при-
оружия в
ве, ведения
ных войн»
явление о
шении США
обстановке
енного уда-
им «отделы»

ных целей на территории Советского Союза».

Эти откровенно агрессивные
высказывания, сделанные летом
этого года, нашли свое реальное отображение в
разработанном ведомством
Шлессингера бюджету министерства обороны США на 1975 —
1976 финансовый год, который
составил рекордную в всю
историю США цифру 104,7
млрд долларов.

Опасность подобных провокационных заявлений, особенно сейчас, в обстановке разрядки международной напряженности, очевидна. Об этом пишет сама американская печать. Так, газета «Нью-Йорк таймс» еще несколько лет назад писала: «Безответственные заявления о советской военной угрозе никогда не соответствовали реальному положению дел и многие годы были лишь предлогом для огромной по масштабам и расходам гонки вооружений в Соединенных Штатах... Причем американский народ практически никак не мог вмешаться в

развитие этого процесса», что же, весьма объективно сказано.

Решающее слово в формировании военной политики США и, в частности, в осуществлении гонки вооружений принадлежало и принадлежит военно-промышленному комплексу США, который представляет собой неразрывный альянс крупнейших промышленных монополий и корпораций, с одной стороны, и политического и военного руководства страны, с другой. В общем-то трудно отделить здесь промышленников от политических деятелей и военных. Все они настолько дополняют друг друга, настолько взаимосвязаны, что трудно в настоящее время внутри военно-промышленного комплекса выделить чистых промышленников, политиков или военных. Яркое представление о существе военно-промышленного комплекса дает ознакомление с по- служными списками сотруд-

ников Пентагона и государственного департамента: 70 политических или военных деятелей из 91, которые в период с 1940 по 1967 год занимали ключевые посты в министерстве обороны или военно-политическом ведомстве, пришли туда из крупнейших военно-промышленных концернов или связанных с ними банков. Выражаясь техническим языком, есть здесь и обратная связь. Проявляется она в том, что отставные высшие офицеры после окончания службы в массовом количестве переходят на работу в качестве консультантов в крупнейшие фирмы и промышленные объединения, занятые производством военного оборудования и техники. По данным экономического комитета конгресса, в 1969 году, например, 2,070 отставных военнослужащих «звания полковника и выше» занимали ведущее положение в 100 самых крупных фирмах, занятых выпуском военного оборудования и техники. Таким образом, Пентагон явля-

ется по существу главным координатором так называемого «клуба ста», куда входят вышеупомянутые фирмы. Причем проникновение отставных военных в военную промышленность год от года возрастает. По состоянию на 1975 год в этих же фирмах работает уже свыше пяти тысяч бывших американских высших офицеров-сотрудников Пентагона. Из них 2,214 пришли в военную промышленность по рекомендации Пентагона в последние три года. Если проследить эту «клубесную метаморфозу» бывших высокопоставленных военных на примере какофонично одной фирмы, то, в частности, в руководстве фирмы «Дженерал дайнэмикс», выпускающей авиатехнику для ВВС, находятся 187 бывших военных, в том числе 27 генералов и адмиралов, а директором ее является Паккард, бывший заместитель министра обороны США. Приведенные цифровые данные дают весьма яркое представление о существе военно-промышленного комплекса США, в формировании которого Пентагон играет ведущую роль.

(Окончание на 4-й стр.).

ОБСУЖДАЮТСЯ ВАЖНЫЕ ВОПРОСЫ

ЛИССАБОН, 3 ноября. (ТАСС). Революционный совет Португалии принял решение, в соответствии с которым рабочим предоставляется право осуществлять контроль за производством во всех отраслях экономики.

Ревсовет одобрил также декрет о создании специального военного трибунала, который будет рассматривать дела, связанные с преступлениями бывшей политической полиции фашистского режима (ПИДЕ) и португальского легиона.

ЛИССАБОН, 3 ноября. (ТАСС). За безотлагательное проведение аграрной реформы в Португалии, удовлетворение требований сельского населения страны высказались участники встречи рабочих и крестьян, проходившей в индустриальном — пригороде Лиссабона — Баррейру.

Представители рабочих и крестьян выразили солидарность с народом Анголы, подчеркнув, что единственным законным его представителем является Народное движение за освобождение Анголы (МПЛА).

Выступая перед участниками встречи, командующий оперативным командованием континента (КОПКОН) генерал О. Сарайва ди Каравальо заявил, что в Португалии «в настоящее время на всех уровнях идет скрытая, а зачастую и открытая борьба между сторонниками буржуазной революции и теми, кто хочет развивать революцию пролетарскую». Я, отметил генерал, на стороне тех, кто за революцию пролетарскую.

Сарайва ди Каравальо сообщил, что бывший премьер-министр Португалии генерал Васку Гонсалвиш возглавит вскоре высший военный институт в Лиссабоне.

РЕАКТОРЫ ДЛЯ АРЕ И ИЗРАИЛЯ

ВАШИНГТОН, 3 ноября. (ТАСС). Президент США Дж. Форд дважды встретился вчера во Флориде с находящимся здесь с визитом президентом АРЕ А. Садатом. Американские органы информации в связи с этим обращают внимание на заявление государственного секретаря Г. Киссинджера журналистам о том,

что США серьезно изучают вопрос о предоставлении ядерных реакторов как Египту, так и Израилю, «при условии соблюдения строгих гарантий использования их лишь в мирных целях».

Со ссылкой на «египетские источники» печать сообщает, что США поставят Египту не один, а два реактора по 600 мегаватт каждый.

АМЕРИКАНСКАЯ ПЕЧАТЬ ОБ ИЗМЕНЕНИЯХ В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ США

ВАШИНГТОН, 3 ноября. (ТАСС). Американская печать распространила сегодня сообщения о том, что президент США Дж. Форд намерен произвести некоторые изменения в составе правительства. В этих сообщениях, в частности, упоминается возможность замены

министра обороны Дж. Шеффнекера и директора ЦРУ У. Колби.

Представитель Белого дома по вопросам печати отказался пока официально подтвердить или опровергнуть эти сообщения.

РЕШЕНИЕ Н. РОКФЕЛЛЕРА

ВАШИНГТОН, 3 октября. (ТАСС). Вице-президент США Н. Рокфеллер направил письмо президенту Дж. Форду, в котором просит не считать его возможным кандидатом от республиканской партии на пост вице-

президента на предстоящих выборах в ноябре 1976 года.

Вместе с тем Н. Рокфеллер сообщил, что будет выполнять свои обязанности до избрания нового президента и вице-президента.

ОБСТАНОВКА В БАНГЛАДЕШ

ДЕЛИ, 3 ноября. (ТАСС). Как сообщило агентство ПТИ, аэропорт столицы Бангладеш закрыт для всех видов транспорта «на неизвестное время». С утра не получено также никаких сообщений Бангладешского радио. Прерваны телекоммуникационные связи.

Представители службы телекоммуникаций заявили, что с 6 часов утра они не получали никаких ответов на свои запросы. Все усилия дипломатов, а также представителя Бангладеш в Калькутте связаться с Даккой по телефону оказались напрасными.

ИНКУБАТОР АГРЕССИВНЫХ ПЛАНОВ

(Окончание. Начало на 3-й стр.).

По масштабам военно-промышленного комплекса, количеству организаций, промышленных объединений, военных и гражданских специалистов, вовлеченных в его сферу, Пентагон является, безусловно, мировым рекордсменом среди военных ведомств всех империалистических государств мира. Но на этом милитаристические рекорды Пентагона не кончаются.

Пентагон, а через него и вооруженные силы США, занимают первое место среди капиталистических стран по количественному составу воору-

женных сил, дислоцированных за границей. В настоящее время около 600.000 военнослужащих США (т. е. более четверти всего личного состава вооруженных сил) размещены на территории более чем тридцати других государств на 420 крупных и 3.000 мелких базах и пунктах базирования. В Европе находится 290.000 американских военнослужащих. В связи с окончанием войны во Вьетнаме и победой вьетнамского народа значительно уменьшилась некогда большая группировка вооруженных сил США в Юго-Восточной Азии. В настоящее время на всей территории Индокитая американские войска численностью

около 20.000 человек остались только в Таиланде. Ниже приведены цифровые данные по количественному составу американских войск в остальных районах мира.

На Дальнем Востоке и Тихом океане — около 200.000 человек, в том числе 42.000 — в Южной Корее, 18.000 — на Филиппинах, 20.000 — на о. Окинава, 30.000 — в других районах Японии, 9.000 — на о. Тайвань, 10.000 — на о. Гуам, 52.000 — на кораблях 7-го флота.

В Латинской Америке — 21.000 человек, в том числе 10.000 в зоне Панамского канала, 6.000 — в Пуэрто-Рико. В других районах мира —

80.000 человек, в том числе 4.000 — в Канаде и на Бермудских островах, 4.000 — в Гренландии и Исландии, 3.000 — в районе Антарктики, 1.700 — в Марокко, 1.000 — в Иране, 1.500 — в Эфиопии, 4.000 — на о. Диего-Гарсия, Сейшельских и Кокосовых островах в Индийском океане.

Все военно-политические агрессивные блоки, существующие сейчас в мире, были запрограммированы Пентагоном и реализованы по его указке. И хотя формально США являются членом лишь пяти из восьми наиболее крупных военных блоков (что, впрочем, все равно обеспечивает им первое ме-

сто среди капиталистических стран по членству в военно-воздушных и ракетных блоках без исключения.

Пожалуй, самый рекорд Пентагона — количество военных коалиций и блоков, на которых мир находился в военных конфликтах. Американская империя принимала неоднократное участие, одна из которых часто была инициирована или инспирирована военным ведомством. Всего с 1945 по 1975 год было 125 военных конфликтов, из которых 100 имели место в зоне интересов Пентагона.

Вас приглашают

5 НОЯБРЯ

ВЛАДИВОСТОКСКИЙ МАТРОССКИЙ КЛУБ.
В зале — вечер открытия в 19.30,

14.30, 16.20, 18.10, 20, 21.45.

«ВЛАДИВОСТОК»,
«Перстень княгини Анны» в 9.30,
«Без права на ошибку» в 10.45,
12.30, 14.15, 16, 17.45, 19.35, 21.25.

18, 19.30, 21.35.

«ЧАЙКА».
Восточный зал — кинотеатр
(детский) в 10. «Без права на
 ошибку» в 11, 12.30, 14.45, 16.30,
 18.30, 21.

«НЕПТУН».
Детский кинотеатр в 9.30.
«Последний гайзух» в 11. «Воз-
душные приключения» (две серии)
в 12.30, 18.15, 20.40.

«МАЯК».
Детский кинотеатр в 9.30.
«Иван Васильевич меняет профес-
сию» в 11, 12.30, 14.45, 16.30, 18.30,
20.40.

«ВИМПЕЛ».
Детский кинотеатр в 9.40.
«Посторонний брак» в 12.30, 14.45,
17.15, 19, 20.30.

12.00 «ОРБИТА»: ново-
документальный фильм «Весна приходит»

13.00 Концерт артистов
Государственного ческого театра в
залах имени Т. Г.

13.35 «Русские путешес-
твия». Антарктида — эко-
логия и культура.

14.05 «В аэре» — эко-
логия и культура.

15.00 «Фильм — дет-
ская культура».

16.25 «Страна пред-
сказаний».

Здесь закончил работу XV съезд Коммунистической партии Норвегии. В течение трех дней норвежские коммунисты обсуждали итоги деятельности партии за отчетный период и задачи по дальнейшему укреплению КПН.

АСС, 3 ноября).

ИЛЯ

серьезно изучают представляемые акторы как Египетию, «при условии строгих гаузования их лишь вложах».

На «египетскую» печать сообщает, что Египту не ставят Египту не реактора по 600 дый.

ЗМЕНЕНИЯХ

роны Дж. Шеллер директора ЦРУ
ель Белого дома
печати отказался
ньо подтвердить
уть эти сообще-

ЕЛЛЕРА

предстоящих вы-
ре 1976 года.
ем Н. Рокфеллер
будет выполнять
юсти до избрания
дента и вице-

ТАДЕШ

ели службы телес-
и заявили, что с
они не получали
тов из своих за-
силия дипломатов,
ставителя Бангладеш
утте связаться с
телефону оказались

закончил работу XV съезд Коммунистической партии Норвегии. В течение трех дней норвежские коммунисты обсуждали итоги деятельности партии за отчетный период и задачи по дальнейшему укреплению КПН.

Весь опыт международной классовой борьбы свидетельствует, подчеркивается в принятой на съезде резолюции, что без партии, основывающейся в своей деятельности на принципах марксизма-ленинизма, без твердости в идеологических вопросах социализм никогда не побеждал ни в одной стране.

Коммунистическая партия Норвегии считает одной из важнейших задач укрепление единства рабочего класса, сплочение всех демократических сил в борьбе с монополистическим капиталом.

Съезд призвал всех норвежских коммунистов к дальнейшему идеологическому укреплению КПН, к расширению влияния партии и вовлечению в нее новых членов.

Резолюция XV съезда КПН призывает к усилению солидарности со всеми, кто борется против империалистического угнетения, за социальную и национальную свободу, к укреплению связей с братскими партиями социалистических государств и капиталистических стран, со всем мировым коммунистическим движением.

Делегаты съезда решили направить приветственную телеграмму Генеральному секретарю Компартии Чили Луису Корвалану, томящемуся в застенках фашистской хунты.

Съезд избрал Председателем партии Мартина Гуннара Кнутсена. Ранее он занимал пост заместителя Председателя КПН.

составлены на выработку плана.

ПОЛОЖЕНИЕ В БЕЙРУТЕ

БЕЙРУТ, 3 ноября. (ТАСС). Минувший день был одним из самых спокойных дней в ливанской столице за последние несколько недель. За исключением нескольких инцидентов враждующие стороны соблюдали условия соглашения о прекращении огня.

Специальные объединенные патрули из представителей сил внутренней безопасности и отрядов Палестинского движения сопротивления были направлены в районы наиболее серьезных вооруженных столкновений для наблюдения за выполнением соглашения о прекращении огня. Силы безопасности

призывали вооруженные группы покинуть улицы. К вечеру удалось очистить центр города от вооруженных лиц и положить конец перестрелке. Исключение составил лишь район фешенебельных бейрутских отелей «Феникс», «Сан-Жорж» и «Холидэйз», где продолжались столкновения.

Вчера ночью между районами Айн ар-Руммана и Шиях возобновилась перестрелка после того, как огнем снайперов-фалангистов из правой партии Катани были убиты два представителя комиссии по прекращению огня — капитан ливанской армии и руководитель одного из отрядов Палестинско-

го движения сопротивления. Представители армии подтвердили, что провокаторы вели огонь из оплота фалангистов Айн ар-Руммана в направлении мусульманских кварталов в Шияхе.

Одни из лидеров Палестинского движения сопротивления З. Мохсен заявил, что убийство двух офицеров — «преступление реакции и заговорщиков, связанных с иностранными кругами, которые заинтересованы в продолжении кризиса».

Премьер-министр Ливана Р. Караве призвал членов комитета национального диалога собраться сегодня на очередное заседание.

ПОБЕДИХОЗЯЕВА

«Локомотив» вышел на своем поле, ната страны у «Локомотива» — на 71-й минуте забил полузащитник Уткин. Но, даже футболисты «Карпат» принимали ника атаковать ворота с

(Ко)

ВТОРОЕ РЕШАЮЩЕЕ

В матче чемпионата между хоккеистами Советов и «Традиции» 3 ноября в котором победил — 5:2 (0:0), шающим оказался период.

Во второй дивизии хоккеисты «Крыльев» резко прибавил особенно отличившись Клим — по два гола. Сбылись забросили: «Ветов» — Маслов, «Рада» — Бец, Пон

С МЯЧОМ ПОД КРЫШЕЙ

ПЕРВОУРАЛ (Корр. ТАСС). Турниров национального хоккея с мячом под крышей. Дворца спорта соревнованиях кеисты ульяновские победившие встрече «Салют» — 1:1.

Кроме двух составленных участников — «Салют» — сверстники, спортсмены «Хромашки», для которых команда выигравших проводилась

ПОВТОРНЫЕ

5 ноября четвертьфинальные матчи в европейских турнирах в рамках отбора чемпионата Европы по футболу в Киеве со сборной СССР и сборной этой с

ЗАЯВЛЕНИЕ Р. КАРАМЕ

БЕЙРУТ, 3 ноября. (ТАСС). Заседание высшей координационной комиссии состоялось сегодня здесь под председательством премьер-министра Р. Караве. Глава правительства отметил постепенное восстановление нормальной обстановки в стране и призвал всех лиц, занятых на производстве, в торговле и правительственный

учреждениях, выйти завтра на работу.

Р. Караве информировал также о сегодняшнем заседании комитета национального диалога, на котором обсуждались меры, принятые для обеспечения безопасности. Он с удовлетворением отметил стремление всех противоборствующих сторон добиться

предотвращения любых столкновений и выразил благодарность сионскому правительству за его содействие в преодолении недавних трудностей. Р. Караве выразил признательность другим арабским странам за их позицию поддержки независимости, единства и территориальной целостности Ливана.

ОСУЖДЕНИЕ ПРОВОКАЦИИ ПЕКИНА

ДЕЛИ, 4 ноября. (ТАСС). Индийская печать выступает с решимостью осудить неоправданное убийство из-за сады китайскими солдатами четырех индийских пограничников на территории Индии в районе индийско-китайской границы.

Видный общественный деятель, член индийского парламента Шахи Бхушан, заявле-

ние которого публикуют «Нэшнл геральд», «Нэшнл», другие газеты, отмечает, что эта провокация Пекина отнюдь не случайна, а является преднамеренным актом, направленным, в конечном счете, против процесса нормализации на Южноиндийском субконтиненте. Организатором этой провокации она понадобилась для того, чтобы отвлечь внимание

от переживаемого нынешним мaoистским режимом серьезного внутреннего кризиса.

Газеты подчеркивают, что в последнее время мaoистская пропаганда заметно усилилась нападки на происходящие в Индии позитивные процессы на меры правительства, направленные на улучшение социально-экономического положения народа.

О ЧЕМ ГОВОРИЛИ В ПЕКИНЕ

БОНН, 3 ноября. (ТАСС). Как здесь стало известно, перед своим отъездом из Пекина федеральный канцлер ФРГ Г. Шмидт в беседе с сопровождавшими его западногерманскими журналистами заявил, что обе стороны договорились не раскрывать содержания переговоров, но, как выразился канцлер, он вполне вправе высказать собственное мнение.

Глава правительства ФРГ сказал, что китайская и западногерманская стороны очень серьезно и много говорили об «обороноспособности» НАТО, о воле партнеров по НАТО в случае необходимости продемонстрировать эту способность. Беседы шли также о позитивной оценке обеими странами процесса интеграции Европы, в которой, по словам Г. Шмидта, очень

заинтересованы китайские руководители.

Такие взгляды пекинских лидеров расцениваются местными политическими обозревателями как призы к усилению антисоциалистической направленности военно-политической группировки НАТО.

Канцлер подчеркнул, что китайские руководители весьма довольны союзом между США и Западной Европой и

что он не слышал в Пекине ничего негативного в адрес США, несмотря на то, что ожидал этого.

Г. Шмидт сообщил, что в ходе его визита были подписаны соглашения о судоходстве и воздушном сообщении между ФРГ и КНР, а также состоялся обмен нотами об учреждении смешанной западногермано-китайской экономической комиссии.

АССИВНЫХ ПЛАНОВ

человек остались в ланде. Ниже приведены данные по составу американской армии в остальных а.

и Востоке и Ти-
— около 200.000
ом числе 42.000—
оре, 18.000 — на
— 20.000 — на о.
— 9.000 — на о. Тай-
— на о. Гуам,
кораблях 7-го фло-

ской Америке —
в том числе Панамского ка-
— в Пуэрто-Рико,
районах мира —

80.000 человек, в том числе 4.000 — в Канаде и на Бермудских островах, 4.000 — в Гренландии и Исландии, 3.000 — в районе Антарктики, 1.700 — в Марокко, 1.000 — в Иране, 1.500 — в Эфиопии, 4.000 — на островах Диего-Гарсия, Сейшельских и Кокосовых островах в Индийском океане.

Все военно-политические агрессивные блоки, существующие сейчас в мире, были запрограммированы Пентагоном и реализованы по его указке. И хотя формально США являются членом лишь пяти из восьми наиболее крупных военных блоков (что, впрочем, все равно обеспечивает им первое ме-

сто среди капиталистических стран по числу в них), косвенно, а иногда и прямо Пентагон определяет политическую и военную ориентацию всех блоков без исключения.

Пожалуй, самый мрачный рекорд Пентагона — это коллаж военных конфликтов, называемых мировым империализмом народом мира. И хотя далеко не во всех этих конфликтах американской военщины принимала непосредственное участие, однако подавляющая их часть была санкционирована или инспирирована военным ведомством США. Всего с 1945 по 1975 год ми-

всего империализм США, развязал или спровоцировал 468 малых войн и военных конфликтов; в Азии — 179, на Африканском континенте и в районе Ближнего Востока — 118, в Центральной и Южной Америке — 135, в Европе — 36. Большая их часть приходится на 1956—1965 годы — 249. Характерно, что очаги войн совпадают с географическими районами основных военных блоков империализма (южный фланг НАТО, СЕАТО, АНЗОС) и сетью военных баз США. Замечательен тот факт, что из всех этих конфликтов 258 закончились победой прогрессивных и освободительных сил.

Столица лишь слегка углубить-
ся в историю кровавых дея-
ний Пентагона, которые он

всегда осуществлял через агрессивные военные блоки и заграничные контингенты своих войск, рассеянные по всему миру, как неизбежно возникает аналогия с гигантской паутиной агрессии, опутавшей весь мир, символическим пауком, который можно считать огромным каменным пятнугольником, расположившимся на берегу реки Потомак в Вашингтоне.

Советским военным необходимо твердо знать, что, несмотря на позитивные изменения в международной обстановке в последние годы, силы агрессии международного, и, в частности, американского империализма еще весьма значительны и по-прежнему таят в себе немалую опасность для народов мира.

С. ВИКТАМОВ.

«НЕПТИН». Детский киноборник в 9.30. «Последний гайдук» в 11. «Возмущенные приключения» (две серии) в 15.30, 18.30, 20.40. «Маяк».

12.00 «ОРБИТА»: новости. 12.10 Премьера документального фильма «Весна приходит с севера». 13.00 Концерт артистов Государственного

«Цирк! Цирк! Цирк!» Кубок УЕФА по футболу. «Горпел» (Москва, СССР) — «Галатасарай» (Стамбул, Турция). В перерыве —

«Лентелефильм». В. Маяковский. Поэма «Владимир Ильин Ленин». «Отзовисть. Гернисты». Песни к спектаклю «Аккорд». 19.15 Детям. Телевизор. 20.30 «Песни о героях». 21.30 «Оркестр».